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A Magyar Nemzeti Bank 3/2026. (III.25.) számú ajánlása  

a pénzátutalásokkal és egyes kriptoeszköz-átruházásokkal összefüggő uniós és nemzeti 

korlátozó intézkedések végrehajtását biztosító belső politikákról, eljárásokról és 

ellenőrzésekről 

  

 

I. Az ajánlás célja és hatálya 

 

Jelen ajánlás célja a Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: MNB) elvárásainak 

megfogalmazása és ezzel a jogalkalmazás kiszámíthatóságának növelése, a vonatkozó 

jogszabályok egységes alkalmazásának elősegítése azon tényezők meghatározásával, melyeket 

az MNB által felügyelt pénzforgalmi szolgáltatóknak és kriptoeszköz-szolgáltatóknak a 

pénzátutalásokat és egyes kriptoeszköz-átruházásokat kísérő adatokról és az (EU) 2015/849 

irányelv módosításáról szóló 2023. május 31-i (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi 

rendelet szerinti pénzátutalások és kriptoeszköz-átruházások végrehajtása során a belső 

politikáik, eljárásaik és kontrollmechanizmusaik vonatkozásában be kell vezetniük az uniós és 

nemzeti korlátozó intézkedések hatékony végrehajtásának biztosítása érdekében.  

 

Ezeknek a politikáknak, eljárásoknak és ellenőrzéseknek lehetővé kell tenniük a pénzforgalmi 

szolgáltatók és a kriptoeszköz-szolgáltatók számára a korlátozó intézkedések alanyainak 

azonosítását, továbbá azt is, hogy a pénzforgalmi szolgáltatók és a kriptoeszköz-szolgáltatók 

megtegyék a szükséges intézkedéseket annak biztosítására, hogy ne bocsássanak 

pénzeszközöket vagy kriptoeszközöket az említett alanyok rendelkezésére, ne hajtsanak végre 

korlátozó intézkedések által tiltott pénzügyi tranzakciókat vagy szolgáltatásokat, valamint 

kezeljék a korlátozó intézkedések megkerülésének kockázatát. 

 

Az ajánlás átülteti az Európai Bankhatóság (a továbbiakban: EBH) 2024. november 13-án 

közzétett, „az (EU) 2023/1113 rendelet szerinti uniós és nemzeti korlátozó intézkedések 

végrehajtását biztosító belső politikákról, eljárásokról és ellenőrzésekről” című iránymutatását 

(EBA/GL/2024/15;1 a továbbiakban: EBH Iránymutatás). Az MNB az EBH Iránymutatásban 

megfogalmazott elvárásokat alapul véve jelen ajánlásban határozza meg a címzetti körbe 

tartozó szolgáltatók által követendő gyakorlatot. Az MNB jelen ajánlás közzétételével biztosítja 

az EBH Iránymutatásban foglaltaknak való megfelelést. 

 

Az ajánlás címzettjei a Magyarországon székhellyel, fiókteleppel rendelkező, valamint az 

Európai Unió más tagállamában bejegyzett vagy letelepedett és Magyarországon létesített 

tartós üzleti egysége révén az ügyfelek számára állandó belföldi jelenlét formájában 

közvetlenül szolgáltatást kínáló, pénzátutalásban vagy kriptoeszköz-átruházásban részt vevő, 

az (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi rendelet 3. cikk 5. pontjában meghatározott 

pénzforgalmi szolgáltatók és a 3. cikk 15. pontjában meghatározott kriptoeszköz-szolgáltatók 

(a továbbiakban együtt: Szolgáltató).  

 

 
1 https://www.eba.europa.eu/activities/single-rulebook/regulatory-activities/anti-money-laundering-and-countering-financing-
terrorism/guidelines-internal-policies-procedures-and-controls-ensure-implementation-union-and-national 

 

https://www.eba.europa.eu/activities/single-rulebook/regulatory-activities/anti-money-laundering-and-countering-financing-terrorism/guidelines-internal-policies-procedures-and-controls-ensure-implementation-union-and-national
https://www.eba.europa.eu/activities/single-rulebook/regulatory-activities/anti-money-laundering-and-countering-financing-terrorism/guidelines-internal-policies-procedures-and-controls-ensure-implementation-union-and-national
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Jelen ajánlás a jogszabályi rendelkezésekre teljeskörűen nem utal vissza az elvek és elvárások 

megfogalmazásakor, az ajánlás címzettjei a kapcsolódó jogszabályi előírásoknak való 

megfelelésre azonban természetesen továbbra is kötelesek. Az ajánlásban foglaltak 

összhangban állnak a pénzügyi szervezetek működésének európai kereteit meghatározó 

előírásokkal.  

 

Jelen ajánlás adatkezelési, adatvédelmi kérdésekben iránymutatást nem fogalmaz meg és az 

abban foglalt követelmények semmilyen módon nem értelmezhetők személyes adatok 

kezelésére vonatkozó felhatalmazásnak. Az ajánlásban rögzített felügyeleti elvárások 

teljesítésével összefüggésben történő adatkezelés – figyelemmel az (EU) 2023/1113 európai 

parlamenti és tanácsi rendeletben foglaltakra – kizárólag a mindenkor hatályos adatvédelmi 

jogszabályi rendelkezések betartásával végezhető. 

 

II. Értelmező rendelkezések 

1. Jelen ajánlás alkalmazásában: 

1.1. ágazati korlátozó intézkedések: olyan korlátozó intézkedések, mint a fegyverekre és a 

kapcsolódó felszerelésekre vonatkozó embargók vagy gazdasági és pénzügyi 

intézkedések (pl. import- és exportkorlátozások, valamint bizonyos szolgáltatások, 

például banki szolgáltatások nyújtására vonatkozó korlátozások); 

 

1.2. célzott pénzügyi szankciók: az Európai Unióról szóló szerződés 29. cikke alapján 

elfogadott tanácsi határozatok és az Európai Unió működéséről szóló szerződés 215. 

cikke alapján elfogadott tanácsi rendeletek értelmében jegyzékbe vett személyek és 

szervezetek tekintetében mind a vagyoni eszközök befagyasztása, mind pedig pénz-, 

illetve egyéb vagyoni eszközök javukra történő közvetlen vagy közvetett rendelkezésre 

bocsátásának a tilalma; 

 

1.3. korlátozó intézkedések: az Európai Unió és az ENSZ Biztonsági Tanácsa által elrendelt 

pénzügyi és vagyoni korlátozó intézkedések végrehajtásáról szóló 2017. évi LII. törvény 

(a továbbiakban: Pvkit.) 2. § 5. pontjában meghatározott pénzügyi és vagyoni korlátozó 

intézkedések, a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és 

megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Pmt.) 3. § 2a. 

pontjában hivatkozott atipikus pénzügyi jellegű korlátozó intézkedések, valamint a 

magyar jogrenddel összhangban elfogadott nemzeti korlátozó intézkedések, amennyiben 

azok a pénzügyi intézményekre vonatkoznak. 

1.4.Az 1.1.–1.3. pontban foglaltakon túlmenően a jelen ajánlásban használt fogalmak a Pmt.-

ben és az (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi rendeletben meghatározottak 

szerint értelmezendők. 
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III. Az (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi rendelet szerinti uniós és 

nemzeti korlátozó intézkedések végrehajtását biztosító belső politikák, eljárások és 

ellenőrzések 

 

III.1. Általános rendelkezések 

 

2. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató politikákat, eljárásokat és ellenőrzéseket vezessen be a 

korlátozó intézkedéseknek való megfelelés érdekében. Az MNB elvárja, hogy ezen politikák, 

eljárások és ellenőrzések a pénzmosás és a terrorizmusfinanszírozás elleni küzdelemnek való 

megfelelést biztosító tisztségviselőkről, ezek feladatairól és felelősségi köreiről, valamint a 

kapcsolódó belső eljárásrendekről és kontrollmechanizmusokról szóló 1/2026. (II.24) MNB 

ajánlásban foglaltak figyelembevételével kerüljenek kialakításra. 

3. Elvárt, hogy ezen politikák, eljárások és ellenőrzések lehetővé tegyék a Szolgáltató számára 

a korlátozó intézkedések alanyainak azonosítását és azt is, hogy a Szolgáltató megtegye a 

szükséges intézkedéseket annak biztosítására, hogy ne bocsásson pénzeszközöket vagy 

kriptoeszközöket az említett alanyok rendelkezésére, ne hajtson végre korlátozó intézkedések 

által tiltott pénzügyi tranzakciókat vagy szolgáltatásokat és kezelje a korlátozó intézkedések 

megkerülésének kockázatát.  

 

III.2. A korlátozó intézkedésekkel összefüggő szűrés 

 

4. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató hatékony szűrőrendszert vezessen be a III.4.5. pontban 

részletesen meghatározott korlátozó intézkedések alanyainak megbízható azonosítása 

érdekében.  

 

III.2.1. A szűrőrendszer kiválasztása 

 

5. Elvárás, hogy a Szolgáltató a korlátozó intézkedéseknek való kitettsége értékelését arra 

használja, hogy eldöntse, melyik szűrőrendszert fogja használni, vagy hogy hitelesítse az általa 

használt szűrőrendszert a korlátozó intézkedéseknek való megfelelés érdekében. Elvárt, hogy a 

Szolgáltató a szűrőrendszert üzleti tevékenységének méretéhez, jellegéhez és összetettségéhez, 

valamint a korlátozó intézkedéseknek való kitettséghez igazítsa.  

 

6. Az MNB elvárja, hogy a szűrőrendszerre vonatkozó döntés meghozatalakor a Szolgáltató 

mérlegelje, tudja-e biztosítani a kiválasztott rendszere hatékony használatához szükséges 

erőforrásokat.  

7. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató rendszeresen felülvizsgálja a szűrőrendszere 

teljesítményét annak biztosítása érdekében, hogy az továbbra is hatékony maradjon és továbbra 

is megbízhatóan azonosítsa a korlátozó intézkedések célpontjait. Elvárt, hogy a Szolgáltató 

évente legalább egyszer felülvizsgálja az alkalmazott szűrőrendszert, továbbá haladéktalanul 

akkor is, amennyiben okkal feltételezi, hogy a rendszer esetleg nem felel meg a célnak.  
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8. A pénzügyi ágazat digitális működési rezilienciájáról, valamint az 1060/2009/EK, a 

648/2012/EU, a 600/2014/EU, a 909/2014/EU és az (EU) 2016/1011 rendelet módosításáról 

szóló 2022. december 14-i (EU) 2022/2554 európai parlamenti és tanácsi rendelet 7. cikkét is 

figyelembe véve a Szolgáltatónak meg kell értenie és dokumentálnia kell a szűrőrendszer 

képességeit és korlátait. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató az MNB felhívására bizonyítani 

tudja, hogy szűrőrendszere megfelelő.  

 

III.2.2. Listakezelés 

 

9. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató politikáiban és eljárásaiban hivatkozzon azokra a 

korlátozó intézkedésekre, amelyeket alkalmazni köteles.  

 

10. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató rendelkezzen olyan politikákkal és eljárásokkal, 

amelyek  

a) azonosítják, hogy mikor kerül sor új korlátozó intézkedések elfogadására, illetve a 

meglévő korlátozó intézkedések aktualizálására vagy megszüntetésére;  

b) alapján a III.2.3. pontnak megfelelően az új korlátozó intézkedés hatálybalépését, illetve 

a meglévő korlátozó intézkedés aktualizálását vagy megszüntetését követően a 

Szolgáltató haladéktalanul aktualizálja az adatkészletét, illetve amennyiben a 

szűrőrendszert külső szolgáltatótól veszi igénybe, úgy olyan szűrőrendszert választ, 

amely az adatkészlet haladéktalan aktualizálást biztosítja.  

 

III.2.3. Az ellenőrizendő adatok körének meghatározása 

 

11. Elvárt, hogy a Szolgáltató politikáiban és eljárásaiban meghatározza, hogy a korlátozó 

intézkedések egyes típusaira vonatkozóan milyen típusú adatokat fog szűrni, figyelembe véve 

a korlátozó intézkedéseknek való kitettség értékelésének eredményét és az általa alkalmazandó 

korlátozó intézkedéseket.  

 

12. Az MNB elvárja, hogy az átvilágítandó adatkészletnek a korlátozó intézkedés típusa szerinti 

meghatározása során a Szolgáltató vegye figyelembe az ügyfeleiről birtokában lévő valamennyi 

adatot, beleértve a kapott információkat is 

a) az ügyfél-átvilágítási intézkedések alkalmazása; valamint  

b) az (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek való megfelelés során. 

 

13. Az (EU) 2023/1113 európai parlamenti és tanácsi rendelet követelményeinek megfelelően 

a Szolgáltatónak értékelnie kell, hogy a birtokában lévő adatok kellően pontosak, naprakészek 

és részletesek-e ahhoz, hogy lehetővé tegye számára annak megállapítását, hogy az 

adattovábbításban részt vevő fél, tényleges tulajdonosa, illetve a nevükben eljáró vagy arra 

felhatalmazott bármely személy korlátozó intézkedések hatálya alá tartozik-e.  

 

14. Az MNB elvárja, hogy a korlátozó intézkedések hatálya alá nem tartozó, de a meglévő 

szűrőrendszer által tévesen azonosított természetes vagy jogi személyre, szervezetre vagy 

szervre vonatkozó ismételt téves riasztások elkerülése érdekében a Szolgáltató ezeket a 

személyeket egy belső listára vegye fel (engedélyezőlistázás). Elvárt továbbá, hogy az adott 
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személy engedélyező listára való felvételére vonatkozó döntés indokát a Szolgáltató 

dokumentálja, a listát egy új vagy módosított korlátozó intézkedés hatálybalépését vagy az 

ügyféladatok megváltozását követően haladéktalanul felülvizsgálja, továbbá, hogy a 

Szolgáltató az engedélyezőlista alkalmazásának tényét és e listázással összefüggő adatkezelés 

lehetőségét az általános adatvédelmi tájékoztatójában megjelenítse. 

 

III.2.4. Az ügyfélkör szűrése 

 

15. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató politikáiban és eljárásaiban meghatározza, miként 

fogja szűrni ügyfélkörét.  

 

16. Elvárt, hogy a Szolgáltató rendszeresen áttekintse a teljes ügyféladatbázisát és a korlátozó 

intézkedéseknek való kitettségének értékelése alapján meghatározza az ügyfélszűrés 

gyakoriságát.  

 

17. Az MNB elvárja a Szolgáltatótól, hogy belső eljárásrendben határozza meg, miszerint az 

ügyfelei szűrésének mikor kell minden esetben megtörténnie, és hogy ezeket a döntéseket 

naprakészen tartsa. Elvárt, hogy a szűrést kiváltó események köre legalább a következőket 

tartalmazza:  

a) a meglévő listázások vagy korlátozó intézkedések bármelyikének módosítása, új 

megjelölés vagy új korlátozó intézkedés hatálybalépése;  

b) az ügyleti megbízás vagy az üzleti kapcsolat létesítése előtt;  

c) ha egy meglévő ügyfél ügyfél-átvilágítási adataiban jelentős változások következnek 

be, mint például névváltozás, lakóhely, állampolgárság vagy üzleti tevékenység 

megváltozása;  

d) ha alapos okkal feltételezhető, hogy az ügyfél vagy az ügyfél nevében eljárni 

szándékozó vagy arra felhatalmazott személy megkísérli megkerülni a korlátozó 

intézkedéseket.  

 

18. Elvárt, hogy a Szolgáltató a korlátozó intézkedésekkel összhangban legalább a következő 

ügyfélinformációkat ellenőrizze:  

a) természetes személy esetében: keresztnév és vezetéknév, az ilyen adatok eredeti, illetve 

átírásos2 változatában, továbbá a születési dátum; 

b) jogi személy esetében: a jogi személy neve, az ilyen adatok eredeti, illetve átírásos 

változatában;  

c) természetes személy, jogi személy, szerv vagy szervezet esetében: egyéb nevek, többek 

között kereskedelmi nevek, pénztárca-címek, amennyiben azok a korlátozó 

intézkedésekkel kapcsolatos listákban rendelkezésre állnak; az MNB elvárja, hogy a 

Szolgáltató a korlátozó intézkedéseknek való kitettség értékelésén keresztül kellően 

 
2A transzliteráció betű szerinti írás, az átírásnak az a fajtája, amelyben két különböző betű- vagy szótagírású ábécé 

esetében a forrásírás minden egyes betűjének az átvevő írásban egy-, két- vagy háromjegyű betű, mellékjel vagy 

annak kombinációja felel meg. A transzkripció a kiejtés szerinti átírás, amelynél az egyik írásrendszer betűinek a 

másik írásrendszerben hangzásuk szerinti betű felel meg. (forrás: 

https://www.offi.hu/sites/default/files/media/files/8-ugroczky-maria.pdf, 142. o.) 

https://www.offi.hu/sites/default/files/media/files/8-ugroczky-maria.pdf
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megindokolja, hogy miért nem vizsgálja meg az ilyen információkat, ha azok 

rendelkezésre állnak.  

 

19. Elvárt, hogy a jogi személyek, természetes személyek, szervek vagy szervezetek szűrése 

során a Szolgáltató – amennyiben ezek az információk rendelkezésre állnak – szűrje a 

következőket is:  

a) a tényleges tulajdonosokat tulajdonosi érdekeltség révén;  

b) az ellenőrző befolyást gyakorló tényleges tulajdonosokat;  

c) az ügyfél nevében eljárni szándékozó vagy arra felhatalmazott személyt.  

Az MNB továbbá jó gyakorlatnak tartja, ha a Szolgáltató a fenti szűrést a tényleges 

tulajdonosnak nem minősülő tulajdonosokra is kiterjeszti. 

 

III.2.5. A pénzátutalások és kriptoeszköz-átruházások szűrése 

 

20. Az MNB elvárja, hogy – az euroátutalások és-beszedések technikai és üzleti 

követelményeinek megállapításáról és a 924/2009/EK rendelet módosításáról szóló 2012. 

március 14-i (EU) 260/2012 európai parlamenti és tanácsi rendelet 5d. cikkének hatálya alá 

tartozó esetek kivételével – a pénzforgalmi szolgáltató a pénzeszközöknek a kedvezményezett 

rendelkezésére bocsátása előtt áttekintse a pénzátutalásokat, valamint, hogy a kriptoeszköz-

szolgáltató átvizsgálja az összes kriptoeszköz-átruházást, mielőtt a kriptoeszközöket a 

kriptoeszköz-kedvezményezett rendelkezésére bocsátaná, függetlenül attól, hogy azokat üzleti 

kapcsolat részeként vagy egyszeri ügylet részeként hajtja-e végre.  

21. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató a vonatkozó korlátozó intézkedések alapján a 

pénzátutalásokat vagy kriptoeszköz-átruházásokat végző valamennyi felet szűrje. Az MNB 

elvárja, hogy a Szolgáltató a korlátozó intézkedéseknek való kitettségének értékelése során 

különös figyelmet fordítson a vele üzleti kapcsolatban álló más Szolgáltatók által a korlátozó 

intézkedéseknek való megfelelés biztosítása érdekében bevezetett korlátozó intézkedésre 

vonatkozó politikái és eljárásai megalapozottságára és megbízhatóságára.  

 

22. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató a korlátozó intézkedések alkalmazása érdekében 

megvizsgáljon minden olyan adatot, amely releváns lehet annak értékelése szempontjából, hogy 

egy ügyletet érinthet-e a korlátozó intézkedések hatálya. Elvárt, hogy a megvizsgálandó adatok 

legalább a következőkre terjedjenek ki: 

a) a fizető félre és a kedvezményezettre vonatkozó, az (EU) 2023/1113 európai parlamenti 

és tanácsi rendelet 4. cikke szerinti adatok; 

b) a kezdeményezőre és a kedvezményezettre vonatkozó, az (EU) 2023/1113 európai 

parlamenti és tanácsi rendelet 14. cikke szerinti információk; 

c) a pénzeszközök átutalásának vagy kriptoeszközök átruházásának célja, valamint – 

amennyiben az információ rendelkezésre áll és a korlátozó intézkedéseknek való 

kitettség értékelésének tárgyát képezi – egyéb szabadszöveges mezők, amelyek további 

információkat nyújtanak a pénzeszközök vagy kriptoeszközök tényleges küldőjéről, 

illetve fogadójáról; 

d) a pénzeszközök vagy kriptoeszközök továbbításában részt vevő pénzforgalmi 

szolgáltatók és kriptoeszköz-szolgáltatók adatai, beleértve a közvetítő intézményeket, a 
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levelező bankokat, olyan azonosító kódok szűrésével, mint például a BIC, a SWIFT és 

más azonosító kódok; 

e) a pénzeszközök átutalására vagy kriptoeszközök átruházására vonatkozó egyéb 

részletek, a művelet jellegétől és típusától függően, a kapott alátámasztó dokumentáció, 

ha rendelkezésre állnak információk és a korlátozó intézkedések kitettség-értékelésének 

hatálya alá tartoznak; 

f) a kriptoeszközök átruházásának kezdeményezőjének és kedvezményezettjének 

tárcacímei, amennyiben ez az információ a korlátozó intézkedésekhez kapcsolódó 

pénztárcacímek hivatalos listáin rendelkezésre áll. 

 

23. A pénzátutalásokhoz és egyes kriptoeszköz-átruházásokhoz kapcsolódó adatközlési 

követelményekről szóló MNB ajánlás hiányzó vagy hiányos adatokra vonatkozó 

rendelkezéseivel 3 összhangban a későbbiekben, az átutalás végrehajtása előtt vagy után szerzett 

új információkat is elvárt megvizsgálni. 

24. Az MNB jó gyakorlatnak tartja, ha a kriptoeszköz-szolgáltató adott esetben a kriptoeszköz-

átruházások volumene és száma alapján mérlegeli, hogy az ügyletek nyomon követése céljából 

blokklánc-elemzést építsen be a meglévő működő rendszerében. 

 

III.2.6. Kalibrálás 

25. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató meghatározza, hogy az automatizált szűrőrendszer 

beállításait hogyan kell oly módon kalibrálni, hogy az egyrészt maximalizálja a riasztás 

minőségét és egyértelmű azonosításhoz vezessen, miközben egyben biztosítja a korlátozó 

intézkedéseknek való megfelelést is. Az MNB elvárja, hogy a korlátozó intézkedéseknek való 

kitettsége értékelése érdekében és rendszeres tesztelése alapján a Szolgáltató legalább  

a) minden egyes korlátozó intézkedés tekintetében meghatározza az egyeztetés megfelelő 

paramétereit, amelyek valószínűleg olyan észszerű riasztást eredményeznek, amely 

lehetővé teszi a Szolgáltató számára a korlátozó intézkedésekkel kapcsolatos 

kötelezettsége teljesítését, ellenőrizve a megfeleltetés különböző százalékos arányaihoz 

kapcsolódó valódi pozitív eredmények küszöbértékeit. A kalibrálás nem lehet sem túl 

érzékeny, ami nagyszámú hamis pozitív találatot okozna, sem pedig elnagyolt, ami azt 

eredményezné, hogy a jegyzékbe vett személyek, szervezetek vagy szervek nem 

kerülnek felderítésre, vagy hogy a szabad formátumú információkat nem használják fel 

más korlátozó intézkedésekhez; 

b) olyan szűrőrendszert alkalmazzon, amely lehetővé teszi egy olyan algoritmuson alapuló 

technika alkalmazását, amely képes összevetni egy adott nevet vagy szókapcsolatot, 

amennyiben az átvizsgált információ tartalma nem azonos, de annak helyesírása, 

mintája vagy hangja közel egyezik a szűréshez használt adatkészletben szereplő 

tartalommal („részleges találati” technikák) és képes kalibrálni a szűrőrendszerében a 

„részleges találat” mértékét. 

 

 
3 Jelen ajánlás kiadásakor: A pénzátutalásokhoz és egyes kriptoeszköz-átruházásokhoz kapcsolódó adatközlési követelményekről szóló 8/2025. 

(VI. 26.) MNB ajánlás III.6. pontja (https://www.mnb.hu/letoltes/8-2025-adatkozlesi-kovetelmenyekrol-ajanlas.pdf). 

https://www.mnb.hu/letoltes/8-2025-adatkozlesi-kovetelmenyekrol-ajanlas.pdf
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26. Elvárt, hogy a Szolgáltató mind az új szűrőrendszer kidolgozása előtt, mind pedig 

időszakonként, a korlátozó intézkedéseknek való kitettsége értékelésével összhangban döntsön 

a kalibrálásról, mely döntést indokolva dokumentálja és kérésre bocsássa az MNB 

rendelkezésére. 

 

III.2.7. Külső felek szolgáltatásainak igénybevétele és kiszervezés 

27. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató politikáiban és eljárásaiban meghatározza, hogy a 

Szolgáltató vagy a kiszervezett tevékenységet végző szolgáltatók milyen lépéseket tesznek a 

korlátozó intézkedéseknek való megfelelés biztosítása érdekében. Az MNB elvárja, hogy a 

szolgáltatások kiszervezése tekintetében a Szolgáltató – amennyiben releváns a külső 

szolgáltatók igénybevételéről szóló MNB ajánlást4 is figyelembe véve – a következő fő elveket 

alkalmazza: 

a) a korlátozó intézkedéseknek való megfelelés végső felelőssége – függetlenül attól, hogy 

egyes feladatokat kiszervezett-e vagy sem – a Szolgáltatót terheli; 

b) a Szolgáltató és a kiszervezett tevékenységet végző szolgáltató jogait és kötelezettségeit 

írásos megállapodásban egyértelműen el kell különíteni és meg kell határozni; 

c) a kiszervezési megállapodásra támaszkodó Szolgáltatónak továbbra is 

elszámoltathatónak kell maradnia a kiszervezett tevékenységet végző szolgáltatók által 

nyújtott szolgáltatás minőségének nyomon követéséért és felügyeletéért; 

d) a csoporton belüli kiszervezésre ugyanazt a szabályozási keretet kell alkalmazni, mint a 

csoporton kívüli szolgáltatóknak történő kiszervezésre. 

 

28. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató vezessen be és alkalmazzon annak biztosításához 

szükséges ellenőrzéseket, hogy a kiszervezett tevékenységet végző szolgáltató igénybevétele 

ne tegye ki őt a korlátozó intézkedések megsértése kockázatának és ezeket az ellenőrzéseket 

dokumentálják a kiszervezési megállapodásban. 

29. Amennyiben a Szolgáltatónak frissítenie kell a felhasználandó, a korlátozó intézkedések 

hatálya alá tartozó természetes személyekre, jogi személyekre, szervezetekre és szervekre 

vonatkozó adatokat, az MNB elvárja a Szolgáltatótól annak biztosítását, hogy a szolgáltatási 

megállapodás a lehető legkisebb mértékűre csökkentse a korlátozó intézkedések Szolgáltató 

általi megsértésének kockázatát. 

30. Az MNB elvárja, hogy a kiszervezési megállapodások érvényességi időtartama alatt a 

Szolgáltató rendszeresen ellenőrizze, hogy a kiszervezett tevékenységet végző szolgáltató 

eleget tesz-e a megállapodásból eredő kötelezettségeknek, értékelje a megállapodás hatálya alá 

tartozó szolgáltatások hatékonyságát és hozza meg a szükséges kockázatcsökkentő 

intézkedéseket, beleértve a megállapodás újratárgyalását is. 

31. A 27–30. pontban foglalt elvárások nem érintik a Szolgáltatóknak az (EU) 2022/2554 

európai parlamenti és tanácsi rendeletben meghatározott, a digitális működési rezilienciával 

kapcsolatos kötelezettségeit és feladatait. 

 
4 Jelen ajánlás kiadásakor: A külső szolgáltatók igénybevételéről szóló 7/2020. (VI.3.) számú MNB ajánlás (https://www.mnb.hu/letoltes/7-

2020-kulso-szolgaltato-igenybevetele.pdf). 

https://www.mnb.hu/letoltes/7-2020-kulso-szolgaltato-igenybevetele.pdf
https://www.mnb.hu/letoltes/7-2020-kulso-szolgaltato-igenybevetele.pdf
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III.3. Szűrések és ellenőrzési intézkedések a riasztások elemzéséhez 

III.3.1. A riasztások kezelésére és elemzésére vonatkozó politikák és eljárások 

32. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató olyan politikával és eljárással rendelkezzen a korlátozó 

intézkedésekkel kapcsolatos riasztások kivizsgálására, melyek lehetővé teszik a Szolgáltató 

számára annak megerősítését, hogy a riasztás valóban pozitív egyezés-e és ha igen, határozza 

meg a korlátozó intézkedésnek való megfeleléshez szükséges intézkedéseket.  

33. Elvárt, hogy ezen politika és eljárás kiterjedjen a következőkre: 

a) minden egyes pénzátutalás vagy kriptoeszköz-átruházás esetében az összes potenciális 

egyezés késedelem nélküli kivizsgálásának megkezdésére vonatkozó lépések; 

b) a Szolgáltató általános nyilvántartási politikáját követő szabályok a riasztásokkal 

kapcsolatban hozott döntések dokumentálására vonatkozóan; 

c) a III.3.2. pontnak való megfelelést célzó intézkedések; 

d) a korlátozó intézkedéseknek való kitettség értékelésével összhangban különböző szintű 

felülvizsgálat végzése, a magasabb kitettségi helyzetek esetében legalább két személy 

általi felülvizsgálat végrehajtásával. 

 

III.3.2. A riasztások elemzéséhez szükséges szűrések során alkalmazandó intézkedések 

34. Az MNB elvárja, hogy a szűrőrendszer által generált riasztásban feltüntetésre kerüljön a 

vonatkozó korlátozó intézkedés eleme. Jó gyakorlat, ha a riasztásokat azok az alkalmazottak 

elemzik, akik rendelkeznek az ehhez szükséges szakértelemmel és megfelelő képzettséggel5. 

35. Az MNB jó gyakorlatnak tartja, hogy amennyiben kétség merül fel az egyezés 

valódiságával kapcsolatban, a Szolgáltató további, a birtokában lévő, illetve megszerezhető 

információkat használ fel a riasztások elemzésének alátámasztására, amennyiben ezek az 

információk rendelkezésre állnak és amelyeket a szűrési szakaszban nem használtak fel, például 

a) természetes személy, jogi személy, szervezet vagy szerv azonosítási adatai; 

b) a természetes személy lakóhelyére, valamint a jogi személy, szervezet vagy szerv 

székhelyére vagy bejegyzett címére vonatkozó információk; 

c) a természetes személy állampolgárságára és nemzetiségére vonatkozó információk; 

d) a jogi személy tekintetében képviseleti, ügyvezetési és szervezeti felépítési adatok; 

e) kapcsolattartási adatok. 

 

36. Elvárt, hogy a Szolgáltató a politikájában és eljárásában meghatározza, hogyan kell kezelni 

azokat az eseteket, amikor a további átvizsgálást követően nem lehet egyértelműen 

megállapítani, hogy az egyezés valódi pozitív egyezés, hamis pozitív egyezés vagy azonos 

alakú szavakról van szó. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató a megalapozott döntés 

meghozatala előtt tartózkodjon az átutalásban vagy átruházásban részt vevő fél részére történő 

pénzügyi szolgáltatások nyújtásától. 

 
5 Ld a jelen ajánlás kiadásakor: a pénzmosás és a terrorizmusfinanszírozás elleni küzdelemnek való megfelelést biztosító tisztségviselőkről, 

ezek feladatairól és felelősségi köreiről, valamint a kapcsolódó belső eljárásrendekről és kontrollmechanizmusokról szóló 1/2026. (II.24.) MNB 
ajánlás 1. melléklet 5. pont i) alpontjában hivatkozott belső eljárásban meghatározandók szerint. 
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III.3.3. Annak megítélése, hogy egy szervezet egy jegyzékbe vett személy tulajdonában 

van-e vagy ellenőrzése alatt áll-e 

37. Elvárt, hogy a Szolgáltató politikájában és eljárásában meghatározza, hogyan fogja 

értékelni, hogy egy jogi személy vagy szervezet egy jegyzékbe vett személy vagy szervezet 

tulajdonában van-e vagy ellenőrzése alatt áll-e. 

38. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató 

a) az Európai Tanács szankciókra vonatkozó iránymutatásaiban6 és bevált gyakorlatainak 

VIII. szakaszában7 meghatározott kritériumokat alkalmazza annak megállapítására, 

hogy egy jogalany egy másik személy vagy szervezet tulajdonában van-e vagy 

ellenőrzése alatt áll-e; 

b) alkalmazza az alkalmazandó jogszabályok alapján a tényleges tulajdonos azonosítására 

használt kritériumokat8; 

c) használja fel a rendelkezésére álló nyilvános információforrásokat, például a 

szervezetek tulajdonosi és irányítási rendszereire vonatkozó nyilvántartásokat és a 

tényleges tulajdonosi nyilvántartásokat. 

 

39. Amennyiben az értékelés továbbra sem meggyőző, az MNB jó gyakorlatnak tartja, ha a 

Szolgáltató mérlegeli a korlátozó intézkedések végrehajtásáért felelős Nemzeti Adó- és 

Vámhivatal Központi Irányítás Pénzmosás és Terrorfinanszírozás Elleni Irodával (a 

továbbiakban: NAV KI PEI) való kapcsolatfelvételt. A korlátozó intézkedéseknek való 

megfelelés végső felelőssége a Szolgáltatót terheli. 

 

III.3.4. Az ágazati korlátozó intézkedéseknek való megfelelés érdekében szükséges 

ellenőrzések és szűrések 

40. Az MNB elvárja a Szolgáltatótól, hogy figyelembe vegye a korlátozó intézkedéseknek való 

kitettség értékelését, amikor meghatározza, hogy milyen típusú ellenőrzéseket fog alkalmazni 

a korlátozó intézkedéseknek való megfelelés érdekében. Ennek részeként a Szolgáltatónak 

célszerű meghatároznia, hogy egy adott ügylethez kapcsolódóan milyen rendelkezésre álló 

információkat fog szűrni. 

41. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató különös figyelmet fordítson az adott specifikus 

joghatósághoz vagy területhez kapcsolódó ágazati korlátozó intézkedésekre. Elvárt, hogy ilyen 

korlátozó intézkedések fennállása esetén a Szolgáltató áttekintse az adott joghatóságba vagy 

joghatóságból, illetve területre vagy területről történő pénzátutalásokra vagy kriptoeszköz-

átruházásokra, illetve az olyan ügyfelek által kezdeményezett pénzátutalásokra vagy 

kriptoeszköz-átruházásokra vonatkozó valamennyi mögöttes információt, amelyek ismerten 

üzleti tevékenységet folytatnak az adott joghatóságban vagy területen. Amennyiben ez 

rendelkezésre áll, az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató átvizsgálja a következőket: 

a) az állampolgárság szerinti ország(ok)ra, születési helyre vonatkozó információkat; 

 
6 Jelen ajánlás kiadásakor: https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-11618-2024-INIT/hu/pdf (11618/24. számú dokumentum). 

7 Jelen ajánlás kiadásakor: https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-11623-2024-INIT/hu/pdf (11623/2024. számú dokumentum). 

8 Jelen ajánlás kiadásakor: a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. törvény 3. 
§ 38. pontja. 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-11618-2024-INIT/hu/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-11623-2024-INIT/hu/pdf
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b) a szokásos tartózkodási helyre vagy az üzleti tevékenység fő helyére vonatkozó 

információkat egyéb címeken keresztül, a korlátozó intézkedéseknek való kitettség 

értékelésével összhangban; 

c) arra az országra vonatkozó információt, amelybe vagy ahonnan a pénzátutalás történik, 

ahol a pénzátutalást végrehajtják; 

d) a pénzeszközök vagy kriptoeszköz átutalásának célját és egyéb szabadszöveges 

mezőket, amelyek a korlátozó intézkedéseknek való kitettség értékelésével összhangban 

további információkat nyújtanak az árukról, hajókról, a rendeltetési országról vagy az 

áruk származási országáról, amelyekhez kapcsolódóan a kifizetés történik. 

42. Amennyiben a korlátozó intézkedéseknek való kitettség értékelése indokolja, az MNB jó 

gyakorlatnak tartja, ha a Szolgáltató mérlegeli, hogy szűrőrendszerébe geolokációs eszközöket 

és a proxy-szolgáltatások használatának felderítésére szolgáló eszközöket építsen be, annak 

azonosítása és megakadályozása érdekében, hogy az olyan országból származó IP-címek, 

amelyekkel szemben korlátozó intézkedéseket hoztak az adott országot érintő helyzet miatt, 

hozzáférjenek a Szolgáltató weboldalához és szolgáltatásaihoz olyan tevékenységhez 

kapcsolódóan, amelyet a korlátozó intézkedésekre vonatkozó szabályozási rendszer tilt. 

43. Az MNB jó gyakorlatnak tartja, ha korlátozó intézkedéseknek való kitettsége értékelése 

alapján a Szolgáltató mérlegeli konkrét ellenőrzések alkalmazását, például 

a) további információk kérése a vevőtől, például a kettős felhasználású termékek vagy az 

ágazati korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó termékek leírása, a kettős 

felhasználású termékek kezeléséhez szükséges megfelelő engedélyre vonatkozó 

információk, az áruk származási országa, az áruk végfelhasználójára vonatkozó 

információk; 

b) részletesebb információk kérése az ügyféltől a pénzeszközök átutalásának vagy 

kriptoeszközök átruházásának céljáról; 

c) a következő adatok felhasználása: hajózási nyilvántartások, ingatlan-nyilvántartások és 

egyéb nyilvánosan hozzáférhető adatkészletek (amennyiben rendelkezésre állnak). 

44. Amennyiben a Szolgáltató olyan funkciókat használ a pénzátutalással vagy kriptoeszköz-

átruházással kapcsolatos dokumentumokból származó információk automatikus olvasására, 

mint például az optikai karakterfelismerő algoritmusok vagy a géppel olvasható zónák 

ellenőrzése, elvárt, hogy megtegye a szükséges lépéseket annak biztosítására, hogy ezek az 

eszközök pontos és következetes módon rögzítsék az információkat. 

 

III.3.5. A korlátozó intézkedések megkerülésére irányuló kísérletek felderítésére 

szolgáló szűrések 

45. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató folyamatosan tájékozódjon a korlátozó intézkedések 

megkerülésének tipológiájáról és tendenciáiról. A releváns információforrások körének 

vonatkozásában elvárt, hogy a Szolgáltató mindig vegye figyelembe legalább a következők 

által megosztott jelentéseket: 

a) az MNB, a NAV KI PEI és a bűnüldöző hatóságok; 

b) a releváns nemzeti vagy uniós szintű köz- és magánszféra közötti partnerségek; 
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c) európai uniós hatóságok9. 

46. Az MNB elvárja, hogy a szűrésekre vonatkozó politika és eljárás tegye lehetővé a 

Szolgáltató számára, hogy felderítse a korlátozó intézkedések megkerülésére irányuló 

lehetséges kísérleteket, mint például az alábbiakra tett kísérleteket: 

a) a fizetési üzenetekben szereplő információk elhagyása, törlése vagy megváltoztatása; 

b) a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó ügyféllel kapcsolatban álló személyeken 

keresztül történő átutalások; 

c) a pénzátutalások vagy kriptoeszköz-átruházások oly módon történő strukturálása, hogy 

leplezzék valamely jegyzékbe vett fél érintettségét; 

d) az eszközök felett gyakorolt tényleges tulajdonlás vagy ellenőrzés elrejtése; 

e) hamisított vagy csalárd háttérdokumentáció használata a pénzátutaláshoz vagy a 

kriptoeszköz-átruházáshoz. 

47. Amennyiben a Szolgáltató különösen ki van téve annak a kockázatnak, hogy a korlátozó 

intézkedések megkerülésének céljára használják fel, az MNB jó gyakorlatnak tartja, ha a 

Szolgáltató mérlegeli a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó országokba irányuló vagy 

onnan kiinduló, valamint a korlátozó intézkedések megkerülésére köztudottan használt 

országokba irányuló fizetési forgalom összesített elemzésének elvégzését. 

 

III.4. Befagyasztás és a bejelentések megtételére vonatkozó intézkedések 

III.4.1. A pénzátutalások végrehajtásának felfüggesztése és a pénzeszközök 

befagyasztása 

48. Az MNB elvárja, hogy a pénzforgalmi szolgáltató politikával és eljárással rendelkezzen a 

jegyzékbe vett személlyel vagy szervezettel, vagy egy jegyzékbe vett személy vagy szervezet 

tulajdonában, birtokában vagy ellenőrzése alatt álló személlyel vagy szervezettel, vagy 

jegyzékbe vett személy vagy szervezet tényleges tulajdonosával való esetleges egyezésre 

vonatkozó riasztást kiváltó művelet haladéktalan felfüggesztésére. 

49. Ha a pénzforgalmi szolgáltató ilyen riasztásra vonatkozó belső elemzése megerősíti, hogy 

a lehetséges egyezés egy jegyzékbe vett személlyel vagy szervezettel, vagy egy jegyzékbe vett 

személy vagy szervezet tulajdonában, birtokában vagy ellenőrzése alatt álló személlyel vagy 

szervezettel, vagy egy jegyzékbe vett személy vagy szervezet tényleges tulajdonosával fennáll, 

elvárt, hogy a pénzforgalmi szolgáltató haladéktalanul elvégezze a következő feladatokat: 

a) a kapcsolódó pénzeszközök befagyasztása; 

b) az olyan pénzátutalások végrehajtásának leállítása, amelyek megsértenék a korlátozó 

intézkedéseket. 

 

III.4.2. A kriptoeszközök átruházásának befagyasztása 

50. Az MNB elvárja, hogy a kriptoeszköz-szolgáltató politikával és eljárással rendelkezzen arra 

az esetre, ha egy riasztás belső elemzése megerősíti, hogy a lehetséges egyezés egy jegyzékbe 

vett személlyel vagy szervezettel, vagy egy jegyzékbe vett személy vagy szervezet 

tulajdonában, birtokában vagy ellenőrzése alatt álló személlyel vagy szervezettel, vagy egy 

 
9 Lásd például: https://finance.ec.europa.eu/news/sanctions-commission-publishes-guidance-help-european-operators-assess-sanctions-

circumvention-risks-2023-09-07_en.  

https://finance.ec.europa.eu/news/sanctions-commission-publishes-guidance-help-european-operators-assess-sanctions-circumvention-risks-2023-09-07_en
https://finance.ec.europa.eu/news/sanctions-commission-publishes-guidance-help-european-operators-assess-sanctions-circumvention-risks-2023-09-07_en
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jegyzékbe vett személy vagy szervezet tényleges tulajdonosával fennáll, annak érdekében, hogy 

azonnal befagyassza és zárolja a felfüggesztett kriptoeszköz-számlán lévő kriptoeszközöket 

mindaddig, amíg a NAV KI PEI nem utasította a kriptoeszköz-szolgáltatót arra, hogy milyen 

lépéseket kell tenni az említett kriptoeszközök tekintetében. A korlátozó intézkedések 

végrehajtásáért a végső felelősség a kriptoeszköz-szolgáltatót terheli. 

 

III.4.3. A bejelentések megtételére vonatkozó intézkedések 

51. Elvárt, hogy a Szolgáltató politikában vagy eljárásban rögzített egyértelmű eljárással 

rendelkezzen ahhoz, hogy haladéktalanul vagy meghatározott határidőn belül bejelentést tudjon 

tenni a NAV KI PEI-nek a következőkről: 

a) a korlátozó intézkedéshez kapcsolódó konkrét átutalás, átruházás érdekében tett 

bármely intézkedés; 

b) a korlátozó intézkedések megsértésének felfedezése; valamint 

c) a pénzeszközök átutalásának vagy kriptoeszközök átruházásának olyan végrehajtása, 

amely sérti a korlátozó intézkedést, egyben tájékoztatást nyújtva a körülményekről, 

például az átutalással, átruházással kapcsolatban a szűrőrendszer működésében 

bekövetkezett incidensről. 

 

52. Amennyiben a korlátozó intézkedések esetleges megkerülésének, vagy ennek kísérletének 

gyanúja merül fel, ennek észlelése esetén a Szolgáltatónak a NAV KI PEI számára 

a) bejelentést kell tennie, amennyiben azt a korlátozó intézkedésekről szóló uniós jogi 

aktus kifejezetten előírja10; 

b) bejelentést kell tennie a gyanús ügyletről,11 

c) továbbá haladéktalan értesítést tenni, ha a tilalom ellenére a korlátozó intézkedés alanya 

számára vagyon kerülne rendelkezésre bocsátásra12. 

 

III.4.4. A mentességekre vagy a korlátozó intézkedések megszüntetésére vonatkozó 

eljárások 

53. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató szabályzattal és eljárással rendelkezzen annak 

meghatározására, hogy alkalmazandók-e mentességek, vagy engedélyezési rendszerek, és ha 

alkalmazandók, hogyan kell eljárni annak érdekében, hogy megfeleljen az alkalmazandó uniós 

jogi aktusnak, a Pvkit.-nek, valamint más irányadó hazai jogszabálynak13. A Szolgáltatónak 

politikájában és eljárásában meg kell határoznia, hogy milyen információkat fog megadni 

azoknak az ügyfeleknek, akik a befagyasztott pénzeszközeik felhasználása tekintetében 

mentességet kívánnak kérelmezni, amennyiben az alkalmazandó jogi keret lehetővé teszi a 

mentességet. Az MNB elvárja, hogy a mentesség igénylésével kapcsolatos eljárásra vonatkozó 

 
10 a Pvkit. 4. § (1) bekezdésében meghatározott kötelezettség. 

11  a Pmt. 30. § (1) bekezdésében meghatározott kötelezettség. 
12 a Pvkit. 9. § (1) bekezdésében meghatározott kötelezettség. 
13 Jelen ajánlás kiadásakor a terrorizmus elleni nemzeti listáról, valamint az azon szereplőkkel szemben alkalmazandó korlátozó 

intézkedésekről és ezek hatályáról szóló 456/2025. (XII. 29.) Korm. rendelet. 
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tájékoztatás tartalmazza az ügyfél ilyen helyzetben fennálló jogaira vonatkozó információkat 

is. 

54. Elvárt, hogy a Szolgáltató olyan szabályzattal és eljárással rendelkezzen, amelyek a 

különleges korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó pénzeszközökre, illetve kriptoeszközökre 

vonatkozóan meghatározzák az ilyen intézkedések feloldását követően alkalmazandó 

intézkedéseket. 

 

III.4.5. A korlátozó intézkedésekre vonatkozó szűrési politikák, eljárások és rendszerek 

folyamatos hatékonyságának biztosítása 

55. A hatékonyság érdekében az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató korlátozó intézkedésekre 

vonatkozó szűrési politikái, eljárásai és rendszerei tegyék lehetővé, hogy a Szolgáltató 

a) megbízhatóan észlelje a pozitív egyezéseket; 

b) a pozitív találatok megerősítését követően haladéktalanul felfüggessze a pénzátutalások 

végrehajtását, letilthassa a beérkező átutalásokat és azokat felfüggesztő számlán 

helyezze el, haladéktalanul befagyaszthassa a pénzeszközöket vagy kriptoeszközöket. 

és ezekről az intézkedésekről további utasítások céljából bejelentést tehessen a NAV KI 

PEI-nek; 

c) a befagyasztott eszközöket a Pvkit.-ben meghatározottak szerint haladéktalanul vagy az 

alkalmazandó uniós jogi aktusban meghatározott határidőn belül bejelenthesse a NAV 

KI PEI-nek az alkalmazandó jogszabályok előírásainak megfelelően; 

d) bejelenthesse a korlátozó intézkedések megkerülésének gyanúját vagy az arra tett 

kísérletet a korlátozó intézkedések végrehajtása tekintetében a NAV KI PEI-nek, 

továbbá 

e) haladéktalan értesítést tegyen a NAV KI PEI-nek, ha a tilalom ellenére a korlátozó 

intézkedés alanya számára vagyon kerülne rendelkezésre bocsátásra. 

 

56. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató rendszeresen tesztelje szűrőrendszere beállításait 

annak megállapítása érdekében, hogy a szűrőrendszer továbbra is megfelelő-e a Szolgáltatók 

korlátozó intézkedéseknek való kitettségének értékelésére és hogy az továbbra is hatékony-e. 

Elvárt továbbá, hogy a Szolgáltató a korlátozó intézkedéseknek való kitettsége értékelése 

alapján meghatározza az ellenőrzések gyakoriságát és azokat rögzítse szabályzataiban és 

eljárásaiban. 

57. Az MNB elvárja, hogy a szűrőrendszere tesztelése során a Szolgáltató 

a) tesztelje a szűrőrendszer kalibrálását a III.2.6. pontban meghatározottak szerint; 

b) értékelje a listakezelés pontosságát az alkalmazandó és naprakész korlátozó 

intézkedések alkalmazásával; 

c) értékelje, hogy szükség esetén szűrik-e az összes ügyfelet, pénzátutalást és 

kriptoeszköz-átruházást; 

d) értékelje a szűrőrendszerben használt információs mezők megfelelőségét és 

relevanciáját, például a szűrőrendszerrel ellenőrzött pénzeszközök átutalásának vagy 

kriptoeszközök átruházásának körét; 

e) értékelje a műveletek automatikus felfüggesztésének időszerűségét; 
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f) értékelje, hogy a riasztások elemzéséhez rendelkezésre álló folyamatok és erőforrások 

lehetővé teszik-e a valódi pozitív egyezések azonnali bejelentését. 

58. Az MNB elvárja, hogy a Szolgáltató irányító testülete értesüljön a szűrőrendszer jelentős 

gyengeségeiről vagy hiányosságairól és a Szolgáltató haladéktalanul hozzon korrekciós 

intézkedéseket. 

IV. Záró rendelkezések 

59. Az ajánlás a Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013. évi CXXXIX. törvény 13. § (2) bekezdés 

i) pontja szerint kiadott, a felügyelt pénzügyi szervezetekre kötelező erővel nem rendelkező 

szabályozó eszköz. Az MNB által kiadott ajánlás tartalma kifejezi a jogszabályok által 

támasztott követelményeket, az MNB jogalkalmazási gyakorlata alapján alkalmazni javasolt 

elveket, illetve módszereket, a piaci szabványokat és szokványokat. 

60. Az ajánlásnak való megfelelést az MNB az általa felügyelt pénzügyi szervezetek körében 

az ellenőrzési és monitoring tevékenysége során figyelemmel kíséri és értékeli, összhangban az 

általános európai felügyeleti gyakorlattal. 

61. Az MNB felhívja a figyelmet arra, hogy a pénzügyi szervezet az ajánlás tartalmát 

szabályzatai részévé teheti. Ebben az esetben a pénzügyi szervezet jogosult feltüntetni, hogy 

vonatkozó szabályzatában foglaltak megfelelnek az MNB által kiadott vonatkozó számú 

ajánlásnak. Amennyiben a pénzügyi szervezet csupán az ajánlás egyes részeit kívánja 

szabályzataiban megjeleníteni, úgy az ajánlásra való hivatkozást kerülje, illetve csak az 

ajánlásból átemelt részek tekintetében alkalmazza. 

62. Az MNB a jelen ajánlás alkalmazását 2026. március 31-től várja el az érintett 

Szolgáltatóktól. 

 

Varga Mihály sk. 

a Magyar Nemzeti Bank elnöke 


